

8月12日,随着“杀猪盘”诈骗团伙头目张某和其团伙8名主要成员被押送至看守所,淄博张店警方远赴湖南侦办的“杀猪盘”诈骗案审讯工作告一段落。下一步,张店警方将继续深挖彻查。

在张店公安分局刑侦大队八中队、九中队,记者分别与该团伙的头目和一名主要成员进行了对话,揭秘了诈骗的全过程。

原来,在网络那端,对你嘘寒问暖的“漂亮女友”,竟是胡子拉碴的“抠脚大汉”;而美女靓丽的外表、令人羡慕的职业、得体的言语,全是他们精心包装出来的。这个团伙的7名主要成员都是男性,他们冒充美女撒网、“养鱼”,待时机成熟,集中诈骗……



“杀猪盘”诈骗团伙的几名主要成员被送进看守所。

“杀猪盘”诈骗团伙头目张某(男)和团伙成员王某

对话“杀猪盘”诈骗团伙头目 揭秘诈骗全过程

那并不是爱情

▶▶ 拉人头,搭起诈骗“班子”

46岁的张某,是湖南邵阳人。8月12日,张店公安分局刑侦大队九中队的审讯室,坐在审讯椅上的张某,个头不高,看起来要比实际年龄小。

在记者面前,他并不掩饰自己的所作所为,侃侃而谈。

张某说,他妻子家是湖南娄底,那里有人从

事电信诈骗,他跟着妻子的朋友学了一段时间,就自己单干了。首先,他在老乡之间发布招兵买马的信息,很快就拉起了十几个人的“班子”。

张某用买来的身份证租了一处民宅,十几个人就住在这套宅子里。每一个住进来的成员,都必须上交手机,不能与外界联络。而

诈骗工具是张某统一配发的,每人两部手机,一部用来寻找诈骗对象,一部添加甄选好的诈骗对象加为微信好友,持续聊天。

在以张某为首的诈骗团伙里,主要成员加上张某有9人,7名男性和2名女性。不管男女,他们在网上的身份都是银行理财顾问,性别均为女。

▶▶ 披伪装,放出长线“养鱼”

“我们从网上搜索美女照片,作为微信头像,这样加好友很容易通过。在网上,我们都伪装成事业有成的银行理财顾问,朋友圈也都进行了伪装,发布的都是参加各种理财论坛、吃西餐、住会所的照片。”张某毫不避讳地说,怎样能吸引男人关注的目光,他们就怎样伪装,“在网上装扮成30岁左右的女性,这样的女性容易吸引异性。”

做好了准备工作,他们用一部手机在“探探”聊天工具上进行配对,选好准备下

手的对象,主动邀请对方加微信聊天。这样,另一部手机就派上了用场,在微信上持续聊天。

一般情况下,在“美女”体贴入微的关怀下,聊天1个月左右,就会取得对方的信任。

这时候,张某就开始发挥自己的特长。“我买了一个APP平台,伪装成二手车或者二手房交易平台,吸引他们来投资……”张某说,“养鱼”一个多月后,“美女”们就会有意识地引导他们投

资,“告诉他们投资少、利润大且投资周期短。这个平台我们在后台进行控制,设置的程序都是盈利。他们的前几次投资,我们都会让其顺利提现,给他们一些甜头。平台运行10天左右,他们的投资越来越大,我们就关闭平台,他们投入的钱早就被我们取走了。”

在张某的讲述中,记者了解到,从2021年年初到7月23日被抓,他们已经使用了二手车买卖和二手房买卖两个平台进行诈骗。

▶▶ 谈感情,步步为营设陷阱

王某,女,37岁,张某“杀猪盘”诈骗团伙的一员。

在张店公安分局刑侦大队八中队,王某不止一次对记者说,她要给刘大哥道歉,她骗走了刘大哥60余万元,“真的很对不起刘大哥。”

王某是湖南娄底人,她口中的“刘大哥”,是淄博人。正是因为刘某被骗了60余万元,向张店警方报了案,这才有了张店警方五下湖南侦查,最终收网抓获2个“杀猪盘”诈骗团伙的丰硕战果。

王某说,她的“探探”号设置的地区为山东,这样系统就自动配对了刘大哥。聊了几次后,王某主动提出加微信聊天,刘大哥欣然同意。

在微信上,王某并不着急,她看出,“刘大哥”工作非常忙,有时候一天也回不了几条信息。

“我也不去打扰他,每天早晨问好,晚上问安。他想说话的时候,我就陪他聊聊,不想说话的时候,我就发几个安慰的表情。”王某说,“我就想让他觉得我是一个知性有礼、善解人意的女子。”

在王某的精心包装下,“刘大哥”慢慢对这个漂亮又体贴的银行理财顾问产生了好感,并提出了见面的请求。

“我肯定不能跟他见面。我要给他留下一个印象,那就是,我不是一个随便的人。”王某告诉“刘大哥”,自己工作很忙,没有时间见面,“我还告诉他,我不会轻易与网友见面。这样他对我就更有好感了!”

“刘大哥”在微信中无话不谈,谈自己创业的过程,谈工作的压力。而王某,就当好倾听者,“时不时表现出非常崇拜的样子,让他有成就感。”

▶▶ 下“杀手”,圈钱成功玩失踪

在王某的精心伪装下,“刘大哥”深陷她构建的温柔陷阱。

“差不多一个月的时间,我已经取得了4名男性的信任,在网上跟他们建立了恋爱关系。”王某说,等他们这些人的微信聊天人数足够多时,张某就开放平台。

这时候,王某就告诉“刘大哥”,他们银行在运营一个二手车交易平台,利润非常可观。等“刘大哥”表现出感兴趣时,就把App推荐给他。“我会告诉他,赚钱不容易,第一次别投入太多,可以尝试一下。”

“刘大哥”第一次投资了1000元,当天就赚了300元,还顺利提现了。第二次投入了1万元,盈利4500元,也顺利提现。

“差不多10天的时间,他就彻底相信这个平台是赚钱的。当刘大哥投入60多万时,平台就关了。”王某说,这10天里,与她建立网上恋爱关系的4名男子(包括“刘大哥”),共投入93万元。

说到这里,记者有个疑问:这一团伙里大多数人都是男的,如果他们的诈骗对象提出要视频聊天怎么办?

王某说,他们的原则,一是不能见面,二是不能视频聊天,尽量语音聊天。而语音聊天时,王某就上阵救急,她的“吴侬软语”很快就能把对方征服。一旦有“大单”非要视频聊天,王某也会救急,“这种情况很少,我们要避免这种情况,以免暴露自己。”

张店公安分局新型犯罪研究作战中心民警巩键介绍,张店公安持续对电信诈骗犯罪发动凌厉攻势,在侦破4·17电信诈骗案基础上,深度研判、深挖彻查,7月17日,他们再赴湖南开展工作,侦查发现两处电信网络诈骗窝点。7月23日晚,在湘潭市公安局大力配合下,他们对两处诈骗窝点实施集中收网,共抓获嫌疑人34人(已全部刑事拘留),缴获作案用电脑105台、手机72部、U盘35个。

希望通过记者与诈骗嫌疑人的对话,能让市民引以为戒,不要轻信网络那端的陌生人,更重要的,那些所谓低投入高收益的理财,都是诈骗,不要轻信。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红